

HERALDO DE CASTELLÓN

ORGANO DEL COMITE EJECUTIVO ANTIFASCISTA

AÑO LVII
Num. 14.441

OFICINAS
Escultor Viciano, 14

SUSCRIPCION
250 pesetas al mes

Martes 8 Diciembre 1936

IMPRESA
Temprado, Letra L.

Teléfono Urbano 1.553
Apartado de Correos, 11

(FRANQUEO
CONCERTADO)

MADRID ES INVENCIBLE

Después de dos días de calma, los rebeldes iniciaron anoche un ataque por la Moncloa y Villaverde, del que salieron con más de mil bajas. Las tropas populares están preparadas para reñir la batalla decisiva a un enemigo compuesto de contrabandistas, piratas y salteadores

IZQUIERDA REPUBLICANA

Grandioso acto de entrega de la bandera al Batallón "Casas Sala núm. 17"

Siempre y con el desvelo que es innato en esta organización hacia sus afiliados el jueves día 4, se cumplió la promesa hecha por esta organización a los bravos luchadores que integran el Batallón Casas Sala núm. 17; al entregarles la bandera que tiene que ser el depósito fiel del heroísmo, del entusiasmo y de la abnegación que en su defensa y la lucha observaran los antifascistas de este Batallón.

Para dar cumplida satisfacción al acto, se trasladaron a Villarrobledo, punto de estancia del Batallón, una comisión de este partido integrada por los camaradas Presidente de la Diputación Matías Sangüesa, Santiago Nomdedeu en representación del Comité Provincial, José M. Montolio y Miguel Ibáñez en representación del Comité Local y la camarada Carmen Calatayud en uso de la femineña.

Efectuado el viaje con la normalidad que era de esperar, fueron objeto de las mayores atenciones a su llegada por los representantes de todos los partidos antifascistas, sin olvidar al Comité del Frente Popular y demás autoridades tanto civiles como militares, las que presas de un entusiasmo delirante, esperaban la llegada de los netusistas Castellonenses.

Me es grato hacer constar la felicitación más efusiva de todos cuantos vieron la bandera, hacia las camaradas Cinta y Josefa Bar Gallo de Montolio, que tan acertadamente como desinteresadas, han puesto su arte, su interés y su desvelo en la confección de este emblema que tan histórico promete ser en el erario revolucionario de nuestra obra.

Por la noche, invitados por el Batallón, se celebró una cena de cordialidad e inteligencia con la tropa, sirviéndose el menú corriente.

Asistió a la misma, el Comandante de esta fuerza, camarada Calvo el Comisario político y algunos invitados más, los que quedaron satisfechos de la confianza y sinceridad que une a todos, así como la moral que es elevadísima. Para el siguiente día a las 10 de la mañana, estaba anunciado el acto.

A dicho acto estaban invitados todos los partidos políticos, autoridades y fuerzas militares en general.

A la hora convenida, salieron la comisión y representaciones políticas de la casa Ayuntamiento acompañados de la Banda de música, hacia el campo de ejercicios militares donde estaban formadas todas las fuerzas que en número superior a 5.000 llenaban la gran explanada de aquella base.

Al penetrar la presidencia del acto en los límites del campo, la muchedumbre que cerraba este polígono y a los acordes de la Internacional, prorumpieron en una ovación cerrada que fue seguida de las mayores muestras de entusiasmo.

El acto que revistió en todos los momentos la mayor solemnidad, fué la nota más emocionada, más vibrante y liberal que registrará la historia de ese pueblo de corazón, sentimientos y orgullo manchego.

Después de los toques correspondientes a la tropa para su orden, el Comandante Militar Ángel Calvo, recibe de manos de la Madrina de guerra, simpática e infatigable luchadora Marujita Montero, representación auténtica del sentido antifascista de las mujeres de aquel pueblo, la bandera que es del Batallón Casas Sala núm. 17.

Con una emoción profundísima que se denunciaba en el semblante de los concurrentes, hace uso de la tribuna para leer unas cuartillas, la representante del Grupo Femenino de Castellón.

Antifascistas y luchadores todos: Salud.
En el transcurso de esta lucha

I. R. que vuestra bandera la recibáis de manos de otra representación de las mujeres de Villarrobledo. Que ello sirva para darle mayor amplitud al símbolo glorioso porque es el espíritu de una nueva región española el que aletea bajo sus pliegues, para infundirnos aquel sentimiento de solidaridad y de unión en el cual radica el secreto de nuestro triunfo. ¡VIVA LA REPUBLICA! (Es ovacionada largamente).

Seguidamente y enarbolando la bandera que en sus manos poseía el Comandante Calvo, hace uso de la tribuna.

Dirige un caluroso saludo a todos sus fuerzas y demás asistentes en general.

sidente del Comité Provincial de I. R. camarada Matías Sangüesa, que da comienzo a su breve discurso.

Antifascistas todos: Salud.
Este acto que como nosotros todos tenéis el orgullo de participar, es el que se refiere a la entrega de una bandera para vuestro Batallón que lleva el nombre histórico del mártir que todos veneramos, Francisco Casas Sala.

Nombre inmortal en nuestra provincia e inolvidable en todos los pueblos que conscientes de sus deberes de libertad y ciudadanía, han sabido alzarse contra el enemigo fascista.

Hace la apología de la persona que conmemoramos, y refiere las persecuciones y destierros sufridos durante la nefasta dictadura de Primo de Rivera.

Alcalá de Chivert, inscripción que lleva como principal esta bandera, es el pueblo que tuvo que residir durante su destierro. Este pueblo que vió en el muerto a un ciudadano, a un hermano honrado, a una persona inteligente y valiente, puso sobre sus obras el mayor entusiasmo y la cooperación necesaria para hacer de una familia despótica y feudal, un pueblo republicano y digno.

Ahí tenéis juntamente con vosotros a camaradas de este pueblo, dispuestos a luchar, a vencer y vengar la muerte del que para todos lo era y poseía.

Levante, es la inscripción que sigue: Recibid todos el abrazo de esta región a estas tierras frías y desatendidas.

Habia del Mare Nostrum, y dice que con la inteligencia de los del mar y la voluntad de los de la montaña, se ha hecho un pueblo tan fuerte, tan seguro y tan unido, que no es extraño pensar la heroicidad de estas tierras en estos momentos en que nada suyo tiene.

Se refiere a la Constitución de 1.808 en que tuvo que refugiarse el Gobierno en Cádiz, hoy ciudad traidora y donde se promulgó la constitución.

En estos momentos en que el Gobierno de la República se encuentra en Valencia, no penséis en que se vaya a reproducir un pasaje semejante al de Cádiz.

Valencia es Madrid, Madrid es España y está todo el mundo. Mientras quede un valenciano que pueda luchar nadie será capaz de arrancar a nuestro Gobierno de nuestro lado de lucha y seguridad. (Unos aplausos ensordecedores impiden oír unos vivas pronunciados).

La Desesperada, partícula que unida a otras más forman esa magna bandera, es un puñado de atrevidos, valientes y luchadores compañeros, que forman parte alcuota de los bravos soldados de este Batallón. Fueron los que constituirán la guardia de honor del hombre que en busca de una prosperidad más acelerada en la lucha, al marchar sobre Teruel al mando de unas fuerzas del pueblo, encontró el reposo eterno al ser fusilado por esas hordas vesálicas y crueles en Puebla de Valverde en 29 de Julio del actual año.

Participad del dolor y de la indignación de todos nosotros y comprenderemos nuestro deber.

Cataluña, cuna del que apellida vuestro Batallón, es la que con vuestros desgarradores, pide la venganza y la victoria que esta enseña se merece, como testimonio imborrable de nuestros reconocimientos hacia el hijo de Cataluña, Cataluña, que reconoce y sabe

la vida pública de este caudillo, pone sus sentimientos y su dolor en trance de venganza, y se asocia al homenaje que en este momento se rinde al que siendo catalán, murió como el héroe más español.

Aquella región que explotó vuestra inteligencia, porque carecíais de medios y de hombres, que se preocuparan de vuestras inactividades e incultura es la que dando muestras de una responsabilidad e independencia sentimentalista frente a los momentos de peligro y de terror, ha emprendido cogida de la mano de todos los demás antifascistas de España, la carrera veloz y segura hacia el triunfo definitivo.

Con todas estas fuerzas emotivas al sentimiento, al interés y a la inteligencia, aceptad el brazo que por mediación de mi parte se os envía, como como el lazo que vincula a estas regiones con la vuestra, siendo así que lo están de hecho, debemos de reconocer y aceptar en este momento que que dan identificadas de derecho.

diferenciamos en responsabilidad, pero en funciones somos los mismos.

Justifica su identificación al acto y hace verdaderas protestas de indignación hacia los culpables de estas pérdidas personales.

Dirige un canto a todos, esperando que con el ánimo predisposto en la lucha debe de haber el motivo de venganza, lo que no duda sabrán cumplir como verdaderos imitadores del que hoy nos enorgullece conmemorar.

Terminados los discursos, ante el Comandante Calvo y el Capitán perteneciente a La Desesperada José Luis Pérez, en representación militar, y de las demás representaciones y autoridades civiles, desfiló toda la tropa que duró largo rato, su paso por el número tan crecido que había, a los acordes de la Internacional. Felicitamos a los mandos instructores, por la marcialidad, el orden y la perfección con que ejecutaron los distintos movimientos los disciplinados e inteligentes

litares y nuestro entrañable amigo y compañero, Vice-Presidente de I. R. de aquella localidad Ernesto Martínez.

Terminada la misma, después de despedir a los camaradas que esperaban en el local social de nuestro partido, emprendieron el viaje de regreso a Castellón donde llegaron con la mejor impresión del viaje realizado.

Por conducto de estas columnas, a través de este portavoz de nuestras actividades antifascistas, I. R. de Castellón y su provincia, felicita efusivamente a aquella organización, por las atenciones y desvelos de que les han hecho objeto a nuestros representantes, sin olvidar a los demás partidos y Jefes militares que en todo momento pusieron su interés, su colaboración y sus deseos de éxito más profundo.

Les deseamos una acentuada prosperidad, esperando traducir y plasmar en realidad, el ofrecimiento de reiterarles nuestras consideraciones más distinguidas.

Al Batallón, a ese cuerpo que inmola el corazón y el espíritu de un héroe que conquistó esta condición tan envidiable en la lucha, le pedimos que no desmaye en su cometido, que si ellos jóvenes, vengan el caído ayer, nosotros vengaremos cuando en la medida de nuestras fuerzas se nos pida, al que pueda caer hoy.

Luchemos todos y hagámonos dignos de una dignidad, de una obra y de la historia de España, que será la pieza epopeya dantesca que asombrará al mundo civilizado de nuestro valor y heroísmo.

Recibid el abrazo de vuestros compañeros que en breve os esperan ver aureolados del triunfo, para bien de una libertad nueva, de una paz segura y de un porvenir sonriente y próspero.

Salud y abnegación, lo pide la justicia de nuestra obra, camaradas.

ANTONIO ALEGRE.
Castellón 7 Diciembre 1936.



El presidente de la Diputación, Matías Sangüesa, en un momento de su interesante discurso



La bandera que regala Izquierda Republicana, en el momento de ser entregada al comandante del Batallón Casas Sala

Castellón, rinde el merecido tributo a vuestro concurso en presencia a este acto y espera poder honrarse con la celebración del acto que entusiásticamente compondremos, cuando el grito final de la victoria ahogue nuestros dolores y sufrimientos.

Al terminar su intervención, esta una ovación que dura largo rato seguida de entusiásticas felicitaciones de simpatía y entusiasmo hacia el orador, que con frases elocuentes y llenas de acierto y sentimiento, llegan al corazón de la gente que las saluda con lágrimas y muestras de verdadera emoción.

Cierra el acto, el Delegado General de la 17 División, camarada Simarro.

Estimula el ánimo de la tropa, prometiéndoles que el no sabe que significa retroceder, lo que espera de todos en general como seguro de sí mismo, ya que solo nos

tes componentes de este gran cupo militar.

Atravesando las principales calles de la población, el Batallón Casas Sala núm. 17, portador de su bandera, esperó la llegada de las autoridades frente al Ayuntamiento, de cuyos balcones les dirigió la palabra como despedida a todo el pueblo en general, nuestro camarada Sangüesa.

Seguidamente, se repartió entre la fuerza del Batallón, unos paquetes de tabacos que I. R. de Castellón, tuvo a bien obsequiarles.

La organización de I. R. de Villarrobledo, obsequió también al mismo con un plato extraordinario en el rancho de esta fecha.

Invitados por la misma, asistieron a una comida de fraternidad que se celebró en uno de los confortables hoteles de aquella ciudad, los huéspedes de Castellón, Representaciones políticas y mi-

CHISPAS POPULARES

Todas, en absoluto, las necesidades fisiológicas son íntimas, recatadas; se satisfacen cumplidamente en la mayor soledad posible. Esto ocurre no sólo en el defecar, procrear etc., sino hasta en el comer que la costumbre ha hecho tan sociable. Los diplomáticos con el comodín de "humanizar la guerra" quieren, en vez de canalizar el instinto de lucha debidamente, hacer de ella un tranquilo y civilizado acto y espectáculo irremediables.

Europa — dice el ministro francés Reynaud — está dividida actualmente en dos bandos únicos. Los países fascistas han dado a la lucha los caracteres de una cruzada. Acaban de firmar unos tratados que recuerdan la Santa Alianza. Jamás quisieron la justa convivencia ni la fraternidad. Así que, nosotros, cansados ya de vernos planteada la lucha de clases, estamos dispuestos a que ésta sea la última alianza de unos bichos, que por muy santa que sea no será lo cristiana que la causa proletaria.

Nosotros ya sabemos las consecuencias de un abrazo de Vergara y de un tratado de Versalles y por ello no admitimos componendas para "ir tirando". Precisa ir a la raíz y entendemos que esta guerra es definitiva, a muerte, entre dos sistemas cada vez más incompatibles.

Los dos amores van a triunfar

de la muerte. El de Eduardo VIII, sin abdicar, para que no declinase el Imperio y el de España para que no peligrase la libertad del mundo.

(De "Fragua")

Hans Beimler! Gran alemán caído en España, por la libertad, bajo el plomo inconsciente de los semitas rifeños, que con Franco y sus secuaces, son torpes instrumentos del salvaje tirano de Alemania que pretende extender aquel paraíso ario.

"El poder del amo de Europa se hundió en España en 1914; aquí le abrimos la tumba a Mussolini y a Hitler en 1936. La batalla de Madrid terminará como la de Waterloo."

(De la "Soli")

Tengamos presente que la cruz vástica de Hitler es el signo prehistórico que simbolizó el fuego.

La Diplomacia es a la guerra lo que las ropas y la moral católica al pudor y la honra de una mujer.

Ha dicho el ex duque de Alba: "Madrid era una ciudad abierta y ha sido transformada en fortaleza. Como fortaleza hay que tratarla. No es culpa de los nacionalistas si se defiende". Es la explicación del apáche para justificar su fechoría: "Le atacó. Le exigí el reloj y la cartera. Se negó a darme los. Yo maté. Si me los hubiera dado aún vivría".

Los moros ya se avergüenzan de la brillante actuación de las católicas hordas de Franco.

Ha dicho Gastón Leval que a la impermeable Inglaterra no debió inquietar nuestra transformación social que la conmoviera tan poco como la Revolución rusa. Lo que sí debe tener es los claros propósitos de Benito y Adolfo, que entrañan una amenaza vital próxima.

"En el momento que las organizaciones proletarias tratan de establecer un tipo de "jornal de guerra", las subsistencias suben escandalosamente", escribe "Fragua".

Controlar no ha de ser precisamente cambio de forma y de egoísmo, sino al contrario, nueva estructura de fondo, y altruismo social.

Los facciosos ya emplean los gases asfixiantes. Esto es una nota más en la sistemática vulneración del Derecho internacional y humano. Si los Estados continúan criminalmente impasibles, entonces no tendremos más remedio que actuar tan fieramente como ellos y dispuestos, a si pasan, no quedar uno que lo cuente. Y entonces es cuando vendrían a exterminarlos y repartirse España las naciones expectantes de no existir Rusia y el pueblo hambriento de justicia.

El cerebro simplista fanático y alcohólico de los perros nacionalistas creyó que ganar Madrid era sólo llegar a él y dar una sesión de salvajismo insuperable y les está costando muy caro.

Esta lucha no tiene fronteras. policías ni raciales: dos jefes militares que el capitalismo enfrentó en la Guerra europea, ahora están juntos en la Brigada internacional. Es que el progreso, el amor y la humanidad no tienen límites y es ésta la causa sagrada que defiende el oprimido proletariado universal.

Mister Leymouth declara: "El tradicional espíritu de justicia de Inglaterra se siente ofendido ante los actos de brutal violencia y sanguinaria provocación de que los oligarcas y militares traidores hacen objeto al heroico pueblo español". Pero es que los herejes ingleses son incapaces de hacer por Dios esto que los católicos nacionalistas realizan.

El prestigio científico y literario, doctor Marañón, ha ingresado en la C. N. T. y sigue en Madrid sacrificándose por la causa proletaria. Pudo asilar airesamente para la Argentina o ser eva-

cuado a Valencia; pero quiere purgar las veleidades políticas que empañaban su magnífica obra.

ESPIGADOR JAS Ciudad y otoño de 1936.

A nuestros suscriptores

Se ruega a nuestros suscriptores que deben tres recibos, se pongan al corriente antes de fin de año pues de lo contrario serán dados de baja sin más requisitorias.

La más grande producción del año de Metro Goldwyn REBELION A BORDO el miércoles 9 Diciembre EN EL SALON «ROYAL»

CASTELLÓN AL DIA

Hoy ha salido para el frente con el fin de incorporarse a la columna Torres-Benedicto, division Pitarch, el joven Pascual Cabrera Cortés, hijo del alcalde de Villarreal camarada Pascual Cabrera. Le deseamos salud y suerte, así como a todos los que con él luchan contra el criminal fascismo.

GOBIERNO CIVIL

TRANQUILIDAD Tampoco hoy hemos recogido noticias interesantes para la prensa en el Gobierno civil.

Tan solo podemos decir que la tranquilidad es absoluta en toda la provincia.

Con respecto a las visitas, han sido escasas esta mañana hasta el punto de que no se ha tomado nota de ellas.

COMISARIO PROPAGANDA BARCELONA A GOBERNADOR CIVIL DE CASTELLÓN

Rogamos comunique a prensa local mitin de solidaridad que se celebrará domingo próximo en Barcelona hablando Ministros Gallarza, García Oliver, Irujo, Esplá, Martínez Barrio y Pastorianna representando cada una tendencias gubernamentales. Presidirá Luis Companys, siendo radiado a todo el mundo. Organización a cargo Comisariado de Propaganda.

EN LA DIPUTACION

LIBRAMIENTOS AL PAGO Libramientos de pago en Depostaria:

Julian Gómez, Ayuntamiento de Navajas, Dolores Villar, Emilia Villarroig, Palacio de la Moda, Angela Requena, Salvador Blanch, Joaquin Escrig, La Senyera, Funeraria Económica.

AYUNTAMIENTO

LA SESION DE ESTA TARDE Cuando cerramos el presente número se halla reunido el Ayuntamiento celebrando sesión bajo la Presidencia del camarada alcalde, José Castelló-Tárrega y Arroyo.

A LOS CAZADORES Se advierte a los cazadores de esta Capital que piensan utilizar el término de Onda para la práctica de tal deporte, que según comunica la Alcaldía de dicha localidad, por razones de interés comunal, queda prohibida la misma en tal término y por tanto se ruega que nadie se interne en el mismo con el fin de utilizarlo para caza.

Cuerpo de Telégrafos

CENTRO DE CASTELLÓN La Dirección General de Telecomunicación por Orden de 5 del actual dispone lo siguiente con

La más grande producción del año de Metro Goldwyn

REBELION A BORDO el miércoles 9 Diciembre EN EL SALON «ROYAL»

relación al Servicio del Giro telegráfico:

A partir del día 11 del actual, se reanuda el Servicio del Giro Telegráfico, ajustándose a las siguientes limitaciones:

1.ª Solamente se admitirán Giros para las Estaciones de los Centros provinciales de BARCELONA - GERONA - LERIDA - TARRAGONA - MURCIA - ALBACETE - CUENCA - VALENCIA - ALICANTE - CASTELLÓN - ALMERIA - MALAGA - y Estaciones de la Sección de CARTAGENA.

2.ª Se exceptúan de la provincia de Málaga, los pueblos siguientes:

ANTEQUERA - ARCHIDONA - ALHAURIN - CAMPILLOS - ESTEPEÑA - FUENTEPIEDRA - GAUCIN - RONDA - TOLOX - VALLE DE ABDALAJIS.

3.ª No se reanuda este servicio en las poblaciones que de varias provincias estaban provisionalmente dependiendo de otras Jefaturas, como varios pueblos de Teruel con relación a Castellón, en los que no se reanuda el servicio por ahora.

COPIAS DE CIRCULARES OFICIALES

H-307-Circular general de Valencia Ad-7-20 - Jefe Tráfico Central a Delegado Jefe del Centro - El servicio de telegramas de tropa ha alcanzado un carácter abusivo que desvirtuando el fin para que fué creado perjudica sensiblemente el tráfico que debe concretarse en las actividades de Guerra - Para remediar en parte estos defectos he dispuesto: Que solo se admitirán telegramas de tropa, impuestos por los milicianos, que deberán identificar su carácter de tales milicianos, debiendo además el telegrama llevar el sello de la Unidad de Milicias a que pertenezca y siendo obligatorio lo reintegren por lo menos con un sello de diez céntimos del Hegal Telefónico y otro de la misma cantidad del Socorro Rojo Internacional o de otras organizaciones de fines similares.-El texto del telegrama no podrá exceder nunca de cuatro palabras y la firma.-El funcionario que admitiere en ventanilla telegramas de tropa que no reuman las condiciones antes dichas abonará el importe íntegro del telegrama además de incurrir en las responsabilidades que supongan el no acatamiento de estas medidas que se adoptan en defensa de los intereses generales.-Haga llegar esta circular a conocimiento de todo el personal a sus órdenes y acúsemelo recibo de ella.

H-308-Circular general de Valencia Ad-7-20 - Jefe Tráfico Central a Delegado-Jefe del Centro.-El Delegado de Telegramas de Madrid se queja de que las órdenes dadas por esta Jefatura suprimiendo el servicio privado y de tropa para aquella Capital, se ven desvirtuadas por excesivas concesiones que los Comités hacen en las distintas Capitales estaciones.-En consecuencia he dispuesto: Que quede absolutamente prohibido admitir servicio privado o de tropa para Madrid.-Las Entidades particulares Comités y Organizaciones que en casos especiales necesiten cursar telegramas a Madrid, deberán hacerlo recurriendo a las Autoridades con franquicia para que sean estas las que dirijan las comunicaciones.- Se considerarán además como de carácter oficial los telegramas que dirijan los Comités Nacionales o Provinciales de las organizaciones del Frente Antifascista.

Es copia. El Delegado-Jefe del Centro, JULIO TORRES

La más grande producción del año de Metro Goldwyn

REBELION A BORDO el miércoles 9 Diciembre EN EL SALON «ROYAL»

De Villarreal

HOMENAJE A PABLO IGLESIAS

Con motivo de que en la presente semana se cumple el XI aniversario de la muerte de Pablo Iglesias, el grupo de "Pioneros" de Villarreal, Salud y Cultura, que dirige nuestro camarada Cabrera, está celebrando una tournée por los pueblos de la comarca celebrando veladas, en la que se representa una obra dedicada al abuelo, que recuerda su triste infancia. Se titula la obra "Pablito el hospiciero", cuyo autor es el referido camarada nuestro Pascual Cabrera.

Completan la velada, un recital de poesías y una obra cómica, todo del mismo autor.

Dicha tournée, empezó el domingo día 6 en Villavieja, resultando un éxito rotundo.

El itinerario que este grupo va a recorrer es el siguiente:

Día 9, Nules.

Día 10, Onda.

Día 12, Bechi.

Día 13, Alquerías del Niño Perdido.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Castellón de la Plana

RELACION DE LAS LIBRETAS QUE PUEDEN EFECTUAR REINTEGROS EL DIA 9 DEL ACTUAL

Table with 2 columns: Libreta No. and Monto. Includes entries like 13.004, 15.792, 16.933, 17.225, 18.160, 18.770, 18.971, 19.699, 19.784, 20.793, 20.826, 20.829, 22.032, 22.339, 23.527, 23.661, 23.731, 25.343, 25.522, 25.937, 25.989, 26.140, 26.287, 26.698, 26.318, 26.829, 27.099, 27.207, 27.257, 27.319, 27.522, 27.705, 28.766, 29.492, 29.801, 29.828, 30.079, 30.252, 30.295, 30.961, 31.168, 31.303, 32.378, 32.413, 32.579, 32.757, 32.801, 32.839, 32.828, 33.099, 33.290, 33.428, 33.595.

Deportes

Pelota EN EL TRINQUETE VIEJO

Se jugó ayer tarde el desafío entre Blau y un saque contra Pedreguer y Emilio. Tenia que hacer el rebote Pedreguer. El partido fué igualado, viéndose por ambos bandos deseos de ganar. Parecia que la victoria se inclinaba hacia los forasteros, pero no fué así. Tanto Pedreguer como Emilio están estos dias en plena forma.

A pesar de lo fria que estaba la tarde concurrió numeroso público.

Mañana está anunciado el partido Trinqueteret y Diari contra Emmilet y Moragues.

El viernes Empresari y Morenet jugarán contra Emmilet y Giffeno.

-Para los niños.

-Para adultos.

-Para los ancianos.

ES EL MEJOR LAXANTE.

ES EL MEJOR PURGANTE.

El más agradable.

El más cómodo.

El más económico.

LAS "TABLETAS CASTELLÓN". 30 docls DOS pesetas.

De venta: En las principales Farmacias.

Secretariado Provincial de la U. G. T.

COLECTA DE TABACO

El próximo jueves nuestra leu-reada Banda Municipal dará un concierto en el Hospital de la Casa del Pueblo en obsequio a los heridos y convalecientes que se encuentran en dicho Hospital y este Secretariado en su deseo de que el acto sea de verdadero beneficio para quienes se comportaron tan valerosamente en los frentes de batalla, solicita del pueblo antifascista de Castellón remita a estas oficinas, Plaza de la República, 5 - 1.ª, donativos de tabaco para ofrecerlo a nuestros compañeros heridos.

Los donativos pueden remitirse de 9 a 1 y de 4 a 8 al expreso domoillo.

El Secretario General, RAMON VILAR.

Castellón 7 de Diciembre 1936.

Abastecimientos

EL PRECIO DEL CARBON

La Junta Provincial de Abastecimiento fija los precios de carbón vegetal de esta forma:

Carbón de encina a 3'50 pesetas los 12 kg.

Idem, demás clases a 2'50 pesetas los 12 kg.

Los industriales carboneros vendrán obligados a fijar estos precios a la vista del público en sus establecimientos.

Castellón 8 Diciembre 1936.

La más grande producción del año de Metro Goldwyn

REBELION A BORDO el miércoles 9 Diciembre EN EL SALON «ROYAL»

UN BARCO FACCIOSO RESCATADO PARA LA REPUBLICA POR SUS TRIPULANTES

Bilbao. - Esta madrugada entró en la bahía de Bilbao un "bou" faccioso, llamado "Virgen del Carmen". Se trata de un pesquero que hace nueve millas de velocidad; tiene un cañón a popa y otro a proa, ametralladoras anti-aéreas y carga contra los submarinos, cuyo material es de procedencia alemana. A las nueve de la noche salió del puerto de Pasajes para efectuar un servicio de vigilancia en la costa. A las doce menos cuarto, hora del relevo en los barcos, aprovechando precisamente este instante del relevo, el marinerio Seoane se dirigió al Comandante para llamarle la atención sobre una supuesta luz roja

SERVICIO ESPECIAL DE INFORMACION

LA GUERRA CIVIL ESPAÑOLA EN LA CAMARA FRANCESA

El sábado, en la Cámara de los Diputados de Francia, se discutió ampliamente el tema de nuestra guerra civil. Habló primeramente el derechista Kerillis, antiguo aviador, editorialista del periódico "L'Echo de Paris", que acaba de publicar, en dicho órgano publicitario, bien conocido por su reaccionismo, un artículo en que se reconoce que si el fascismo triunfa en España, la República francesa se verá entre dos Alemanias, ya que el Reich se apoderará prácticamente de nuestro territorio nacional.

Igual tesis que en su trabajo periodístico sostuvo Kerillis en su pieza oratoria. Móstrose partidario - ya lo fué en tiempos de Barthou - del acuerdo militar de Francia con los Soviets, pero afirmó que los franceses y los rusos están separados por un abismo ideológico. Y acusó al Gobierno de Moscú de querer implantar en España un régimen comunista.

Otros oradores de la derecha francesa repitieron parte de los argumentos de Kerillis. En su opinión, Rusia aspira a hacer de nuestra patria algo así como una sucursal del Komintern. Hay que salir al encuentro de tales sofismas. No es verdad que la generosa Rusia soviética, solo país europeo que se ha puesto al lado de la legalidad y la justicia en la cuestión española, piense dictarnos después del aplastamiento de los facciosos, un nuevo Estatuto político y social. Stalin lo negó rotundamente en el discurso que pronunció ante el Congreso de los Soviets. Y a los pocos días, Litvinof hacia en la misma Asamblea la declaración oficial que sigue: "Aseguramos que aspiramos a crear en la Península Ibérica un Estado soviético de régimen comunista y que nuestra intención es incluirlo en la Unión Soviética. Esos son nuestros planes para niños y para imbeciles y se espere con el único fin de oscurecer el alcance y significación de nuestro verdadero interés por los sucesos de España. En el caso de España tenemos que realizar en primer término la expulsión de aquel país del fascismo y que hacer fracasar la tentativa de implantar por la violencia, en el exterior un régimen fascista. Hemos de lograr nuestro propósito, pues si el fascismo triunfara, no habría garantías de que el ensayo no pudiera repetirse en otros Estados. Téngase en cuenta que el fascismo no solamente es un régimen particular e interior de Estado, sino que supone también una preparación para la guerra contra otros Estados. Con lo dicho queda bien patentizado que la acción del fascismo va encaminada principalmente contra el Estado soviético, no por las doctrinas de comunismo que profesa, sino porque en realidad nuestro Estado constituye el principal objetivo de la rapiña fascista y un obstáculo a sus ideas en otras direcciones".

que decía divisar. Cuando el comandante se esforzaba en descubrir esta luz, el marinerio lo cogió violentamente por la espalda y lo amarró con rapidez. El golpe estaba preparado entre Seoane y otros marineros y se llevó a cabo con toda perfección. El comandante fué bajado a la bodega, y después los marineros simularon que el comandante llamaba al maquinista; cuando se presentó éste hicieron con él la misma operación. Una vez hecho prisionero lo condujeron también a la bodega, y entonces se despertó el otro maquinista, que corrió igual suerte que los anteriores. El resto de la tripulación no se enteró de nada, puesto que estaba durmiendo. Cuando los despertaron estaban en Bilbao, a donde pusieron rumbo los marineros sublevados.

Mandaba el barco el teniente de navío, Francisco Javier Quiroga, ex conde de Villar de Puente. Fué al que primero apresaron los marineros y que ha pasado a la cárcel en unión de los maquinistas, al llegar a Bilbao.

Desde el 18 de agosto, en que salió de El Ferrol, este teniente de navío ha estado en los buques facciosos bombardeando nuestra costa, e impidiendo el tráfico de nuestros barcos.

Por las declaraciones prestadas se sabe que en Guipúzcoa quedan otros tres "bous" facciosos, que son: "El Alcázar de Toledo", "La Virgen de Iciar", y "La Galerna". El único puerto que utilizan es el de Pasajes, donde constantemente entran barcos alemanes con carga. Hace más de un mes, llegó un contra-torpedero alemán, procedente de Gijón. De él desembarcó un supuesto oficial del ejército, vestido de paisano y con papeles, por lo que se ha podido suponer que se trataba de algún servicio de espionaje hecho por los facciosos de Gijón, con la ayuda de los alemanes.

La Marina les pagaba el sueldo corriente, con un retraso de 21 días. Desde hace dos meses, el "Virgen del Carmen" estuvo en Pasajes; antes en Rivadeo (Asturias).

Todo esto lo ha confirmado, también, el teniente de navío, quien dijo que no tenía noticias de la visita del contra-torpedero alemán, portador del militar vestido de paisano, aunque supone que sea el "Southern". Declaró el teniente que son varios los barcos de guerra alemanes e ingleses que han entrado en Pasajes y San Sebastián. Dice que en el Ferrol hubo discrepancias entre la oficialidad, cuando surgió la insurrección, y que algunos oficiales fueron fusilados por el Almirante Azorola, y en Vigo se proclamó el Estado de guerra, siendo acatado por todos.

El cabo de artillería, Francisco López Rico, también del bou faccioso, dijo que, según parece, el submarino que atacó a nuestros barcos en Cartagena es alemán, aunque su dotación es española. El bou faccioso está siendo visitadísimo por los bilbaínos.

Madre la leche condensada NURIA, rica en vitaminas es la que conviene a su hijo.

NURIA, siempre NURIA



"El estómago es el manantial de alegría de la vida"

Guídelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

Si quiere para su hijo perfecta salud y robustez NO deje de usar la leche condensada

NURIA

CARTELERA DE ESPECTACULOS

Federación Española de la Industria de Espectáculos Públicos U. G. T.

Royal PARA HOY

A las 6'30 y 9'30: Selectos Complementos. Estreno de la producción Metro Goldwyn "LA MARCA DEL VAMPIRO" Por Charles Laughton, Clá Gable y Franchot Tone.

Capitol PARA HOY

A las 6'30 y 9'30: Selectos Complementos. Estreno de la película de costumbres caballistas "DEUDA SALDADA" Por el célebre Buck Jones.

NURIA, NURIA

Cual madre, cual familia, cual pueblo chico o grande no sabe que la leche NURIA es la mejor? NURIA (Productos Láeos S. A.)

RELOJERIA - OPTICA Radio Folch Teléfono 1689 Plaza República, 14 CASTELLÓN

Hispano Olivetti La máquina de escribir sin igual FABRICADA EN ESPAÑA Comprando esta máquina se protege la industria nacional AGENTE DE VENTAS EN CASTELLÓN: PEDRO ARRUFAT ROSALFS ZARAGOZA, 21-1.º

Fábrica de licores y botellas:- degas de vino :- LICOR CARMELITANO Desierto de las Palmas (Benicasim) Cognac y Mistela del mejor moscatel de España Lo más exquisito del mundo Especialidad en cremas de licor Representante en Castellón: MARINO FERRER, Caballeros, 47

De día en día aumentan las deserciones en todos los campos rebeldes. El enemigo sufre más de 1.000 bajas.-La aviación extranjera ha bombardeado Guadalajara causando víctimas.-También El Escorial es atacado por el barbarismo fascista.-Avances por el Norte.-Es rescatado para la República un barco armado en corso

Noticias oficiales del Ministerio de Guerra

PARTE DE GUERRA DE AYER POR LA NOCHE

Frete del Centro.—En los sectores de Aranjuez, Sur del Tajo, Guadarrama y Somosierra, sin novedad.

La ciudad de Guadalajara, a las 16 horas, fue bombardeada por la criminal aviación fascista en número de 23 trimotores y algunos cazas.

Produjeron varios incendios de casas de veintidós, sin que hasta ahora se tenga el número de víctimas que este vandálico bombardeo haya ocasionado.

La presencia de nuestros cazas puso en dispersión a los facciosos, que huyeron cobardemente.

En San Martín de Montalbán, fuego de fusil y ametralladora, sin consecuencias para nuestras posiciones.

En los sectores de Madrid, no se ha combatido en el día de hoy.

Fuego de posiciones, con alguna actividad de nuestra artillería sobre concentraciones de la retaguardia facciosa.

A media mañana, apareció en nuestro cielo la aviación facciosa, que no pudo reñir combate con la nuestra.

Nuestros cazas maniobraron con su acostumbrada pericia y derribaron tres enemigos. El piloto de uno de nuestros cazas fué herido pero conservó la serenidad suficiente para aterrizar en aeródromo propio.

En los demás sectores, sin novedad.

Se van acabando los de la quinta columna

La Dirección general de Seguridad ha facilitado la siguiente nota:

“Con motivo del registro y detenciones practicadas en el edificio protegido por la legación de Finlandia, sito en la calle de Montesquiza, esquina a Fernando el Santo, hubo de llevarse a cabo otra investigación en una casa situada en la calle de Velázquez, núm. 55, bajo la protección, asimismo, de la legación finlandesa, por suponerse a los refugiados en relación directa con la primera.

Agentes de la autoridad y fuerzas de orden público, procedieron en análoga forma a como se había actuado en el día anterior, y sin que hubiese resistencia alguna por parte de los elementos facciosos refugiados se procedió a la detención de más de 600 personas, entre las que se hallaban destacados individuos, cuya personalidad será dada a conocer en momento oportuno.”

La ofensiva en el Norte

SON CONSTANTES LAS DESERCIONES EN EL CAMPO REBELDE.—ES DETENIDO UN CAPITAN DE INGENIEROS

Santander.—Las tropas sanderinas han presionado sobre la línea enemiga a fin de hacer en ella una nueva brecha. En su ofensiva, llegaron hasta las cercanías de un pueblo, cuyo nombre no conviene dar a conocer por ahora, en el que situaron sus posiciones.

En esta operación se han pasado a nuestras filas, procedentes de las enemigas, cinco soldados.

Se conocen nuevos detalles del apresamiento de un capitán de ingenieros que se proponía arreglar la línea telefónica. Antes de él llegaron los que tenían que efectuar la reparación, los cuales fueron hechos prisioneros inmediatamente. Más tarde, apareció el capitán, que, al ser detenido por las milicias, no se dio cuenta de que había caído en nuestras manos y pidió que se le dejara continuar, pues se le había dado el orden de reparar la línea telefónica, que estaba descompuesta. Hubo necesidad de amenazarle con los fusiles para que se diera cuenta de su situación de prisionero.

Más detalles de la dominación del "Virgen del Carmen"

Bilbao.—Se conocen algunos detalles de la forma en que se hizo la dominación y entrega a las fuerzas leales del "bou" faccioso "Virgen del Carmen".

La hazaña la llevaron a cabo el citado marinerío Seoane, de acuerdo con otros dos compañeros.

En la declaración del comandante ex vizconde de Villar del Puente, aunque dice ignorarlo casi todo, se admite que el buque alemán que llegó a El Ferrol procedente de Gijón y con un oficial que conducía documentos, al parecer de espionaje, fuera el "Southers".

Añadió que en El Ferrol hubo discrepancias entre la oficialidad cuando se produjo la insurrección, siendo fusilados algunos oficiales en unión del almirante Azarola.

El "Virgen del Carmen" entró en Bilbao con bandera blanca, a la que los tripulantes enfocaron un proyectil, así como a la bandera nacional que llevaban en previsión y que izaron al hacerse con el "bou".

Como detalle curioso consignaremos que la bandera republicana estaba rota, encargándose estos camaradas de coserla antes de izarla en el palo mayor. El trapo monárquico fué arrojado por ellos al agua.

Luego dirán que los fascistas no son hombres de "Kultura"

EL ESCORIAL, LA OCTAVA MARAVILLA DEL MUNDO, ES BOMBARDEADA POR LOS AVIADORES EXTRANJEROS

Transcurrió el día de ayer, en cuanto a los frentes inmediatos a Madrid, sin más enemigo que el frío, enemigo cruel, tan cruel y tan solapado como el otro, pues el frío ha venido envuelto en el ropaje de oro de un sol radiante y engañoso.

Los madrileños hemos tirado al sol lo mismo que a la sombra. El otro enemigo, ese enemigo que espera paciente hace treinta días a nuestras puertas, apenas dió señales de vida durante la jornada diurna. El cielo de Madrid estuvo limpio de insectos, acaso por la estrecha vigilancia que prestaron por los alrededores nuestros aparatos. Pero la aviación facciosa tenía mucho que hacer a pocos kilómetros de Madrid. Tenía la alta misión de descargar sus bombas sobre el que fué Real Sitio de San Lorenzo, en cuya hondonada se levanta la severa mole pétrea de la octava maravilla del mundo.

Ignoramos si la metralla criminal de los rebeldes habrá respetado las cenizas que ocultan las debilidades de los infaustos reyes de nuestra historia; pero ello no tendría mayor importancia cuando anteayer esa metralla respetó las cenizas más respetables del sencillo cementerio de Guadalajara.

En fin, estamos convencidos de que esa amalgama que usurpa el nombre de tropas nacionales quier arasar a España, la España monumental de piedra y la España sana de corazón. No lo conseguirán, a pesar de todo. Conseguirán desmontar los seculares muros de nuestras maravillas; pero la llama del ideal que aliena el pecho del pueblo no puede extinguirse de manera alguna, y si la mano del hombre laborioso supo levantar monumentos que admiraron al mundo, estas mismas manos, cuando suelten el fusil de guerra, volverán a levantar el monumento que perpetúe el triunfo nuestro y la barbarie de ellos.

Repetimos que todavía no sabemos si el Monasterio de El Escorial ha sufrido daños en el bombardeo; pero el solo recuerdo de que en El Escorial existe el edificio, debiera haber paralizado la voluntad de quien haya transmitido a los pilotos extranjeros el orden de cometer tal infamia. Claro es que mal pueden detenerse ante el arte y la historia quienes no vacilan ante los hospitales y las escuelas.

A primeras horas de la noche hemos comenzado a escuchar el concierto de la artillería, de nuestra artillería y de la suya, y cuando hemos preguntado qué pasaba, si es que había comenzado la ofensiva, alguien contestó con léxico casi mejicano:

"Es que les estamos molestando."

Y un compañero que lo escuchaba, replicó:

"Si eso es molestarlos, ¿qué será cuando nos decidamos a ofenderles?"

todos suboficiales de la Reichswehr, habiendo firmado un contrato por doce años. A pesar de que todo contacto con este equipaje y con los voluntarios fué prohibido, se ha podido comprobar que se les dieron mil marcos a cada hombre como anticipo. Se les pagaba, además, con otros ochocientos marcos mensuales. De esta suma, quinientos les son entregados a sus familias y los trescientos restantes a su llegada a España. También tenían un seguro de vida de cincuenta mil marcos.

Entre los obreros del puerto que se habían embarcado, se ignoraba el destino del navío.

De todas maneras, oficialmente se había declarado que había otros cargados, iban para Pillau (Prusia Oriental).

Cerca del cabo Finisterre, el crucero alemán "Nuremberg" esperaba el barco en cuestión, y a partir de este lugar le acompañó, teniendo cuidado de ocultarlo.

Después de veinticuatro horas, el "Nuremberg" fué relevado por el contratorpedero "Falke". Entre los voluntarios se encontraban algunos oficiales que en Sevilla ejercieron estrecha vigilancia en la descarga, la cual se hizo por los mismos voluntarios.

La marca de la sociedad Slohmann, sobre la chimenea del buque, fué recubierta por una capa de color.

La dotación que hizo el primer viaje en el "Girgenti" fué arrestada por la Gestapo, y se encuentra probablemente a esta hora en un campo de concentración, temiendo, sin duda, que sus hombres hubieran hablado durante el viaje o por temor de que hubieran tomado fotografías.

Los hombres de la dotación de-

claran que los buques alemanes "Tulya", "Tanger" y "Pasajes" embarcaron en el puerto de Sietin voluntarios y material de guerra con destino a España.

Los obreros del puerto cuentan que continuamente varios navíos, con semejante carga van destinados a los insurrectos españoles, creen que en total son veinte los barcos afectos a este servicio.

Es así como el Gobierno alemán ha interpretado la neutralidad desde el primer momento. Es de esta forma como los agentes de Hitler le han burlado descaradamente del pacto de no intervención, que demasiado fielmente han cumplido las democracias europeas.

La ayuda directa que ha prestado Alemania desde el principio de la insurrección militar, sería bastante grave juzgarla en la reunión de la Sociedad de Naciones si no fuera que otras veces, desgraciadamente, se ha demostrado la ineficacia de este alto organismo, cuando se trata de enfrentarse con valentía ante el imperialismo de ciertos países."

En Navarra son fusilados numerosos familiares del ministro Irujo

Madrid.—Noticias llegadas de Montoro dan cuenta de la presencia en nuestras filas de José Juárez, fugado de Córdoba, que figuraba en los requetés. Estuvo primeramente en el frente de Navarra, donde, según ha declarado, los facciosos fusilaron a 24 familiares del ministro Irujo.

La semana pasada estuvo en Sevilla; a cuyos muelles han llegado durante los últimos días, barcos alemanes e italianos y algunos portugueses, que desembarcaron ametralladoras, modelo especial, camiones, motocicletas, trimotores y cazas desarmados y alimentos. También llegaron hombres, especialmente alemanes. Se les provió de armamento y forman, al parecer, un cuerpo de ejército, con jefes inclusive.

Hace días salieron con dirección al frente de Madrid. Algunos se dirigieron también a los de Bilbao y Granada.

En Hinojosa del Duque, sorprendimos hace poco un convoy faccioso. Pusimos en fuga a los rebeldes, que abandonaron un camión de viveres, que quedó en nuestro poder.

Declaraciones del embajador de Méjico

Por el embajador en España se han hecho las siguientes declaraciones:

"Ante diversos artículos y publicaciones que viene insertando la Prensa de Madrid, con relación al derecho de asilo y a incidentes suscitados alrededor de esta materia, creo de mi deber hacer las siguientes declaraciones para conocimiento público:

- 1.—Tengo como embajador de Méjico un numeroso grupo de asilados. Al recibirlos no he atendido a la condición política de los mismos, pues tengo absoluta conciencia de mi deber de no inmiscuirme en los asuntos internos del país ante el que estoy acreditado y porque, además, por convicción soy un fervoroso partidario de la absoluta independencia política de las naciones.
- 2.—Estos asilados controlados y vigilados debidamente no tienen ni un arma ni un explosivo en ningún instante que pudiera servirles de medio de agresión.
- 3.—Para cualquier acción del Gobierno de la República o de las autoridades de España en relación con esta embajada, no necesita hacer uso de la fuerza pública. Basta la comunicación escrita debidamente requisitada para que la autoridad tenga en todo momento la satisfacción de sus peticiones, con su más estricta responsabilidad.
- 4.—Las escasas armas de que disponga no serán jamás utilizadas en contra del Gobierno autorizado y sólo significan una reserva de fuerzas indispensable en caso en que por las naturales condiciones de violencia que prevalecen en estos momentos grupos desautorizados o irresponsables quisieran ejercer actos de violencia en contra de esta Misión o sus dependencias y sólo de modo momentáneo mientras se acude al resguardo que el Gobierno está obligado a prestarnos y que hasta ahora nos ha brindado suficientemente. Mi calidad de revolucionario mejicano y mi mantenida

Parte de guerra del País Vasco

Parte de Guerra del consejero de Defensa del País Vasco:

"Después de una semana de dura ofensiva por parte de nuestro ejército, el día de hoy (domingo), se dedicó al descanso.

No hay novedad en los sectores de Lequeitio Marquina, Eibar y frente de Villarreal.

Ha comenzado a nevar. El enemigo hostilizó nuestras posiciones de Elorrio y Elgueta, durante la mañana bombardeando este último punto su artillería, sin consecuencias, siendo acalló sus fuegos.

En el sector Orduña-Amurrio-Respalda, se ha notado movimiento en la retaguardia enemiga.

Nuestras baterías actuaron en este frente y consiguieron desmontar una pieza de 75, emplazada en la carretera de Burgos, con la que el enemigo había lanzado varios proyectiles sobre Orduña sin causar daños."

También Guadalajara es objeto de las iras fascistas

Bilbao.—A pesar del tiempo frío y lluvioso mezclado en algunos momentos con granizo y nieve, las tropas del ejército vasco, mandadas por el teniente coronel Aizpuru, llevaron a cabo una operación brillantísima en el sector de Orduña, habiéndose tomado la posición de Sobreallas, de gran valor estratégico para futuros avances. Además de esta posición se ha tomado el alto de Urquiano, del pueblo de Oyarbe.

Han conseguido igualmente todos los objetivos señalados por el alto mando.

Existe gran entusiasmo en las fuerzas que han tomado parte en estas operaciones.

Consejo de ministros

Esta tarde a las cuatro han empezado a llegar a la presidencia los ministros para celebrar Consejo.

Los primeros en llegar han sido los de Gobernación, Marina y Aire.

Poco después llegaron los demás.

A la entrada no hicieron ninguna manifestación.

A las cuatro treinta quedaron reunidos los ministros bajo la presidencia del camarada Largo Caballero.

La lucha en el Centro

LOS ATAQUES REBELDES SE ESTRELLAN EN LAS PUERTAS DE MADRID

Madrid.—Durante la pasada noche en los frentes de Madrid hubo tan solo ligero fuego de cañón y en otros de fusilería, pero en general el día transcurrió en su mitad de la jornada sin ataques de los facciosos a pesar de lo que se venía diciendo que lo harían en el día de hoy.

Nuestra aviación bombardeó las posiciones enemigas de Santa Cruz y Retamar.

La aviación facciosa intentó llevar a efecto un nuevo bombardeo sobre Madrid pero salieron nuestros cazas y los rebeldes huyeron sin haber presentado combate.

Según afirma el consejero de Orden Público, Madrid tiene una resistencia ilimitada

"Un redactor del periódico "Claridad" ha celebrado una conversación con el Consejero delegado del Orden Público de Madrid, el cual, ha dicho que la resistencia que estos días ofrece la capital de España demuestra que aún puede resistir mucho tiempo, es decir hasta que una mejor organización efectiva permita el que dé comienzo a la gran ofensiva que partiendo de las fuerzas de la ciudad llegue hasta la frontera portuguesa."

Parte de guerra del País Vasco

Parte de Guerra del consejero de Defensa del País Vasco:

"Después de una semana de dura ofensiva por parte de nuestro ejército, el día de hoy (domingo), se dedicó al descanso.

No hay novedad en los sectores de Lequeitio Marquina, Eibar y frente de Villarreal.

Ha comenzado a nevar. El enemigo hostilizó nuestras posiciones de Elorrio y Elgueta, durante la mañana bombardeando este último punto su artillería, sin consecuencias, siendo acalló sus fuegos.

En el sector Orduña-Amurrio-Respalda, se ha notado movimiento en la retaguardia enemiga.

Nuestras baterías actuaron en este frente y consiguieron desmontar una pieza de 75, emplazada en la carretera de Burgos, con la que el enemigo había lanzado varios proyectiles sobre Orduña sin causar daños."

La lucha en el Centro

EN LA MONCLOA Y VILLAVERDE LOS FACCIOSOS SE LANZAN A UN ATAQUE DEL QUE RESULTARON CON MAS DE MIL BAJAS

Madrid.—Anoche, a primera hora el enemigo, después de una ligera preparación de artillería, se lanzó de improviso contra nuestras líneas de los sectores de la Moncloa y Villaverde, casi al mismo tiempo.

En ambos frentes fracasaron los enemigos, a pesar de sus morteros, sus baterías y sus ametralladoras.

Esta nueva fracasada intencional ha costado al enemigo más de un millar de bajas.

Nuestros bimotres bombardearon esta mañana las posiciones enemigas del campamento y de Cuatro Vientos.

Los aviones leales entraron en el sector de la carretera de Extremadura una lucha terrible con los aviones facciosos.

Dos de éstos fueron derribados ahora nos ha brindado suficientemente. Mi calidad de revolucionario mejicano y mi mantenida

Consejo de ministros

Esta tarde a las cuatro han empezado a llegar a la presidencia los ministros para celebrar Consejo.

Los primeros en llegar han sido los de Gobernación, Marina y Aire.

Poco después llegaron los demás.

A la entrada no hicieron ninguna manifestación.

A las cuatro treinta quedaron reunidos los ministros bajo la presidencia del camarada Largo Caballero.

La lucha en el Centro

LOS ATAQUES REBELDES SE ESTRELLAN EN LAS PUERTAS DE MADRID

Madrid.—Durante la pasada noche en los frentes de Madrid hubo tan solo ligero fuego de cañón y en otros de fusilería, pero en general el día transcurrió en su mitad de la jornada sin ataques de los facciosos a pesar de lo que se venía diciendo que lo harían en el día de hoy.

Nuestra aviación bombardeó las posiciones enemigas de Santa Cruz y Retamar.

La aviación facciosa intentó llevar a efecto un nuevo bombardeo sobre Madrid pero salieron nuestros cazas y los rebeldes huyeron sin haber presentado combate.

Según afirma el consejero de Orden Público, Madrid tiene una resistencia ilimitada

"Un redactor del periódico "Claridad" ha celebrado una conversación con el Consejero delegado del Orden Público de Madrid, el cual, ha dicho que la resistencia que estos días ofrece la capital de España demuestra que aún puede resistir mucho tiempo, es decir hasta que una mejor organización efectiva permita el que dé comienzo a la gran ofensiva que partiendo de las fuerzas de la ciudad llegue hasta la frontera portuguesa."

DEL EXTRANJERO

LOS VIAJES DE UN BUQUE ALEMÁN A SEVILLA TRANSPORTANDO HOMBRES, TANQUES, ARMAS Y MUNICIONES

París.—Con el título de "Los viajes del Girgenti", ha publicado el periódico "Le Peuple", en uno de sus últimos números, el siguiente relato:

"La Federación Internacional de los obreros de transporte nos comunica que el vapor alemán "Girgenti", de la Sociedad Slohmann, hizo en septiembre y octubre dos viajes a Sevilla, llevando a bordo voluntarios y material de guerra, que han tenido que prestar el juramento de guardar en secreto.

En el segundo viaje, el barco alemán llevaba a bordo 23 tanques, completamente equipados, y algunas cajas contenidas armas y municiones. Ciento veinte voluntarios enviados a Sietin de diferentes guarniciones de Alemania embarcaron allí mismo. Era

ANDALUCIA

LOS REBELDES SON DURAMENTE CASTIGADOS EN EL FRENTE DE MALAGA

En los sectores de Villanueva de Cauchet fuerzas de caballería leal realizaron un reconocimiento tomando después la ofensiva en Archidona, castigando seriamente a unos grupos enemigos.

Después regresaron a sus posiciones sin haber obtenido ninguna baja.

En el sector de Villanueva del Trabuco el enemigo atacó durante esta mañana nuestras posiciones, pero las milicias republicanas contuvieron el ataque firmemente, pasando a atacar al enemigo, que dejó abandonado en el campo muchos cadáveres.

En el sector de Estepona en las primeras horas de la mañana nuestras fuerzas ocuparon una posición estratégica que poseía el enemigo, causándole innumerables bajas.

En los sectores de Zafarar, el Chorro, Ardales, Puerto del Vien-

Manifestaciones del ministro de Instrucción Pública y Bellas Artes a un periodista checoslovaco

El Ministro de Instrucción Pública y Bellas Artes de la República Española, Jesús Hernández, recibió, a última hora de la tarde de ayer, la visita del periodista checoslovaco Vaela Sinkule, enviado especial en España, de importantes periódicos de su país.

Periodista y Ministro sostuvieron la interesante conversación que transcribimos:

—El bombardeo de Madrid comienza el interrogatorio de Vaela Sinkule — ha tenido una gran repercusión en los centros culturales europeos, porque se teme por la suerte de los inmensos seres artísticos de la ciudad. ¿Han bombardeado, efectivamente, los fasciosos los monumentos artísticos?

—Han bombardeado locales donde se guardan obras de un valor artístico e histórico incalculable. El Palacio de Liria, antigua residencia de los Duques de Alba, uno de los museos particulares más ricos del mundo, ha sido destruido, en parte, por las bombas incendiarias. Diez y ocho bombas de gran calibre han caído en la Biblioteca Nacional, biblioteca que contiene incunables, elzevirs, y primeras ediciones de Cervantes, de Lope de Vega, de nuestros grandes escritores clásicos y valiosos ejemplares de las obras más importantes del mundo entero. También han sido bombardeadas iglesias y edificios de mucha importancia arquitectónica. El enemigo no repara en ninguna consideración artística, científica o humana. Los heroicos milicianos del pueblo le han impedido la entrada a Madrid. Todos los ataques, aun los más desesperados, los que se realizaban con un poderoso volumen de material bélico, proporcionado a los fasciosos por Alemania e Italia, han sido rechazados por nuestro ejército. El seis de noviembre, el enemigo creía tomar Madrid era una campaña de 24 a 48 horas. Pero cuando la resistencia heroica del pueblo madrileño le ha hecho comprender, después de veinte días de combate, que Madrid es inexpugnable, los aviadores alemanes e italianos se han lanzado fieramente a la destrucción de la ciudad. Lo más querido de los españoles, lo que era el orgullo de España, el más entrañable amor nuestro y la gloria de la humanidad, ha sido atacado de preferencia. Dos bombas dirigidas contra el Museo del Prado cayeron afortunadamente en la calle, casi a la puerta del edificio. Al mismo tiempo, se lanzaban bombas incendiarias sobre los hospitales llenos de heridos y se destruía implacablemente las casas obreras, y centenares de mujeres y niños caían destrozados por la metralla. El enemigo creía que el pueblo de Madrid, al ver destrozados a sus mujeres y a sus hijos y devorados por las llamas los cuadros de Velázquez, de Goya y el Greco, las primeras ediciones del Quijote y las partidas de Alfonso el Sabio, se llenaba de pavor y entregaría mansamente la ciudad. Madrid, aunque transido de dolor, inflamado de indignación, no se ha rendido. Por el contrario, hombres y mujeres, conscientes de su misión histórica, conscientes de que están defendiendo la libertad y la cultura, la paz y el bienestar de la humanidad, han redoblado su heroísmo y adquirido la resolución inquebrantable de defender la ciudad, cueste lo que cueste.

Por esto, el enemigo no sólo bombardea Madrid con un propósito militar, sino también con un bárbaro propósito de venganza. Sabe ya que el pueblo, mientras quede uno solo de sus hijos, no le entregará nunca la ciudad más gloriosa de España, y quiere destruirla. Que de la magnífica lumbre de Madrid, sólo quede un montón de ruinas y miles de cadáveres de mujeres y niños bajo los escombros. Esta es la táctica del fascismo. Todas las ciudades cultas del mundo deben recoger tan dolorosa experiencia, porque el fascismo no va a detenerse en la puertas de Madrid. Si los fasciosos lograsen el triunfo, las manadas de moros que hoy atacan Madrid pasarían más tarde los Pirineos. Cuando, por otra parte, el fascismo se lance a la guerra contra las democracias occidentales, todos los pueblos deben saber, porque lo están viendo en Madrid, que la barbarie fascista no respeta las obras de arte, los museos, las bibliotecas, la vida de los heridos, de las mujeres y de los niños, ni nada de lo que constituye el más noble, delicado y valioso patrimonio de la Humanidad. He aquí la trágica enseñanza del ataque a Madrid y lo que impone a todos los hombres libres y honrados del mundo el deber de ayudar en este momento al pueblo español, en su lucha contra el fascismo.

—Los intelectuales y artistas checoslovacos han protestado ya contra la barbarie fascista.

—Lo sé, y desde aquí les en-

vío, en nombre del pueblo español, mi más fervoroso agradecimiento a todos los intelectuales y artistas que nos ayudan en estos momentos. Son, precisamente, los hombres de ciencia, los artistas, cuantos representan de un modo u otro, la cultura, quienes con más indignación tienen que protestar contra la barbarie del fascismo. Velázquez y Cervantes, el Greco y Calderón de la Barca no pertenecen exclusivamente a España: Pertenecen a toda la Humanidad culta. España tiene la gloria de haber enriquecido el tesoro cultural de los hombres con libros como el Quijote y cuadro como Las Meninas. Pero este libro y este cuadro están ya en el acervo del arte universal, pertenecen a la Humanidad entera.

¿Puede la Humanidad quedarse impasible cuando una manada de bárbaros los arroja al fuego? Sólo en las épocas más oscuras de la Edad Media, cuando los pocos hombres cultos de Europa vivían aislados y sometidos al terror de la barbarie, podían destruirse impunemente las grandes obras de arte. Hoy es muy poderosa la solidaridad cultural del mundo, y si en Europa ha resurgido en el fascismo la barbarie medieval, todos los hombres civilizados, todos los que creen y defienden el progreso y el mejoramiento incansable de la especie humana, debemos formar, por encima de las fronteras, una milicia de defensores de la cultura. Este es, ante el caso de España, el deber más imperioso del científico, del artista, del intelectual. Los artistas e intelectuales checoslovacos que protestan contra el salvajismo fascista han cumplido uno de sus más nobles deberes y yo les agradezco, como Ministro y como español, como guardador de la cultura española y como miembro de un partido que hace en este momento los esfuerzos más heroicos para librar a España y al mundo de la barbarie, su solidaridad.

Muchos hombres de ciencia y artistas españoles creían que la guerra no les afectaba; que era una pugna política, referente sólo a los partidos. Pero cuando han visto sus laboratorios y sus estudios destruidos por la metralla fascista, cuando han visto los hospitales ardiendo y ellos mismos a trance de morir acerbados a manos de los moros, han comprendido que la lucha contra el fascismo obliga, tanto a los obreros como a los intelectuales y artistas. El Ministerio de Instrucción Pública, de concierto con el partido Comunista, ha salvado a la mayoría de los sabios y artistas de Madrid, y todos ellos están hoy en Valencia amparados por el Ministerio, participando, en la medida de sus posibilidades, en la lucha por la libertad del pueblo español.

¿Hasta dónde es cierta la acusación de los reaccionarios sobre la destrucción de las iglesias de España? No hay tal destrucción de iglesias. Desde el primer momento del movimiento militar fascista, los reaccionarios de España y de fuera de España han atribuido al pueblo español el malsano instinto de destrucción eclesiástica.

Yo no niego que algunos edificios eclesiásticos han sido destruidos. ¿Pero puede llamarse iglesia al templo desde cuyas ventanas disparan las ametralladoras contra el pueblo y en cuyos sótanos los fasciosos han almacenado un cuantioso polvorín y cuyas torres están convertidas en una fortaleza? Los fascistas y reaccionarios españoles convirtieron algunos pueblos en baluartes de la guerra para atacar al pueblo. Es justo que el pueblo, para defenderse, les atacase en sus reductos y los destruyera. Pero no con ánimo de atacar a la iglesia misma ni a la religión. En España hay absoluta libertad de cultos y nosotros respetamos escrupulosamente todas las creencias y todas las prácticas eclesiásticas. Lo mismo el católico que el protestante y el mahometano pueden celebrar libremente sus cultos en nuestro país. Lo que no pueden, sin riesgo de atraerse el odio del pueblo, como les ha ocurrido a los maganates del catolicismo, es convertirse en aliados políticos y militares de la reacción y el fas-

cismo y hacer con ellos la guerra contra el pueblo. Esto es lo que han hecho los altos dignatarios de la Iglesia Española. El Obispo de Burgos, ha pertenecido, hasta hace poco, a la junta fasciosa; el Obispo de Zaragoza ha hablado repetidas veces por la radio, incitando a la matanza implacable de antifascistas, y lo mismo ha hecho el Obispo de Palma de Mallorca. ¿Puede sorprenderle a nadie que el pueblo no sienta amor por estos Obispos? Nuestros campesinos cobran dos pesetas diarias de jornal. Sin embargo, en los conventos y en los palacios episcopales, se han encontrado centenares de millones en dinero y en joyas. El Ministerio, por lo demás, se ha preocupado y se preocupa de la conservación de los templos y monumentos religiosos. Nos precisamente los avia-

dores extranjeros, contratados por los fascistas, con el aplauso y la adhesión de los Obispos, los que en Madrid y en muchos pueblos de España, destruyen las iglesias, los conventos y las residencias eclesiásticas, muchas de ellas verdaderas joyas arquitectónicas. Nos precisamente, los fasciosos, los fascistas y reaccionarios, los que han convertido la magnífica catedral de Oviedo, monumento gótico de inapreciable valor, en fortaleza militar y los que usan los templos como fortines de guerra. En todos los pueblos ocupados por los fasciosos hay ametralladoras, en las torres de las iglesias. Nuestras tropas no las han usado jamás en tales menesteres. Nuestras tropas se batían en las trincheras, en las fortificaciones. Los aviones fascistas bombardean los museos. El Ministerio de Instrucción Pública, en cambio, ha salvado ya cientos de cuadros re-

ligiosos que estaban en los museos y monasterios bombardeados por los fasciosos.

—¿Perturbará la guerra la labor educacional del Ministerio?

—Dentro de las dificultades que crea la guerra, el Ministerio de Instrucción Pública trabaja incansablemente por extender los beneficios de la cultura a las masas populares. Miles y miles de trabajadores, jóvenes y adultos, disfrutan hoy la posibilidad de adquirir los distintos grados de la educación elemental superior en cursos simples y rápidos, gracias a las disposiciones del Ministerio. Se han creado, también, cursos especiales para los combatientes, a fin de que los universitarios que están luchando en los frentes, puedan obtener sus grados respectivos en cursos intensivos de corta duración. En el plano de las escuelas elementales, hemos creado ya más de cinco mil maestros e instalado miles de escuelas, aprovechando, para ello, cuantos edificios hemos podido utilizar. El arte y la cultura las hemos sacado al aire libre, para el disfrute de las masas populares. Todos los artistas, todos los hombres de ciencia cuentan hoy con el apoyo entusiasta del Ministerio de Instrucción, no sólo para desarrollar ampliamente y sin trabas sus actividades culturales, sino incluso para atender al mejoramiento de su situación personal. La obra realizada ya por el Ministerio es muy vasta. Y será gigantesca en cuanto termine la guerra y toda España recobre la paz, la libertad y el bienestar. El Ministerio derramará entonces un verdadero torrente de cultura y de arte sobre las grandes masas populares del país.

La conferencia del ministro de Justicia, García Oliver

Todas las conferencias organizadas por la C. N. T., dice García Oliver, giran en torno de una enorme obsesión: ¿Cómo ganaremos la guerra? Elementos para conseguir la victoria. Obsesión de todos los trabajadores y de todos los hombres de convicción liberal.

No perdemos de vista, no ignoramos, que la victoria, aunque en algunos momentos parezca fácil de conseguir, es algo que precisa que se ponga a contribución la máxima preocupación y la máxima inteligencia. ¿Qué enorme diferencia encontramos contrastando nuestro esfuerzo de militantes de organizaciones obreras, que buscamos el secreto de la victoria y luego ponemos nuestra contribución para conseguirla y esas adiciones de Radio, que, según dicen, yo no he tenido tiempo de oír las, están llenas de las sandeces de un supuesto general que, allá en Sevilla, se toma la molestia de enjuiciar el movimiento español, como si lo hiciera después de una bacanal en plena borrachera!

Buscar el secreto de la victoria

y realizar el esfuerzo, es estar en el camino de la victoria.

Ellos tienen un órgano de propaganda constantemente relacionado con el general soez que tira baba no sólo contra los vivos sino contra los muertos, contra Durruiti y Ascaso.

Veremos quién será el que en definitiva aplique la última pena, si ellos o nosotros.

Estamos, pues, en el camino de la victoria que sólo pueden conseguir los que en la lucha ponen el sentido atormentado del militante de una organización que piensa con amargura y con dolor en los elementos que son indispensables para que esta victoria venga, cuanto antes mejor.

Deberíamos disputar al tiempo, el año, el mes, el día, el minuto de duración de esta guerra civil, porque se pierden en un solo segundo vidas proletarias, se aniquila nuestra economía, la cantidad de fábricas destruida es inmensa, y todo el porvenir queda comprometido en un mes, en un día de duración de la lucha.

He aquí el por qué de la preocupación. No dudamos conse-

guir la victoria. Deseamos que sea fulminante, en bien de las vidas proletarias y de la economía nacional. Por esto queremos conseguir una superior eficacia en el curso de la guerra.

Nuestra victoria tiene tres fases. La primera la obtuvimos ya. El movimiento fascista militar estaba bien preparado, que lógicamente debía suponer que debía haber triunfado al cabo de tres días de haberse iniciado en España.

Así lo hacía suponer al menos la inmensa ramificación que fracasó en toda España: el poder militar, el poder religioso, el poder político de los partidos de derecha, que llegaba por el caciquismo a las últimas aldeas.

Podéis tener el orgullo de haber contribuido en las regiones liberadas a haberlo vencido.

La lucha estuvo a nuestro favor, mientras el pleito planteado se mantuvo en el terreno de lo que clásicamente se entiende por guerra civil: lucha entre quienes tumultuariamente atacan y quienes tumultuariamente se defienden.

Hubiéramos vencido si el enemigo no hubiese transformado con la ayuda alemana e italiana la guerra civil, tumultuaria y desorganizada, en guerra militar, con los últimos elementos y más perfectos adelantos en material y técnica.

Recuerdo la guerra europea. El ejército alemán tenía una técnica de avance rápido que dió resultados hasta que en los aliados tomó cuerpo la construcción de refugios y de atrincheramientos. Desde ese momento, la técnica alemana se estrelló. Venció no quien tenía más elemento militar, si no quien disponía de más cantidad de reservas para poder sostener a los hombres en los frentes.

Algo parecido nos ocurre a nosotros, al planteamos la segunda etapa de nuestra lucha. En el momento de nuestros movimientos tumultuarios, sin conexión, se ven nuestros hombres obligados a retroceder ante la técnica militar y el armamento poderoso del enemigo.

Ante este problema que nos crea el enemigo, que no nos creamos nosotros: ¿qué cabe hacer? ¿Queremos ganar? Tenemos que seguir la ruta, los procedimientos que el enemigo emplea, superándonos, pero no pensando ni consintiendo que la lucha perdure, ni se eternice, porque con disciplina, la guerra termina antes y con menos víctimas. Disciplino en el que lucha y disciplina en el que trabaja.

Parece que asusta pensar en la disciplina. Nuestras masas obreras que están por encima del 80 por 100 de las masas obreras del mundo, cuando llega el momento de la disciplina, se quedan retrasadas.

Pero asusta pensar en la disciplina de tipo cuartelario antiguo, en que el soldado mandado por el oficial aristócrata o capitalista, era instrumento de opresión y enemigo de su clase; asusta pensar en la disciplina monástica y en todos los viejos conceptos de disciplina, porque servía a los despóticos, a los tiranos, a los

usurpadores, para esclavizarnos.

Sin embargo, la disciplina debe existir; pero la nuestra, la necesaria para vencer nosotros. Disciplina viene de discípulo. No existe discípulo sin que exista el maestro, pero el maestro puede no ser una persona, si no una idea maestra que mueva las juventudes.

¿Cuál debe ser esta idea maestra? La victoria, el triunfo del proletariado. Disciplina es cumplir espontáneamente las necesidades, las disposiciones de ese triunfo.

¿Cuál creéis que va a ser el fin de la guerra y de la revolución si no sois vosotros quienes la habéis conseguido con vuestro sacrificio, con la negación incluso de vuestro orgullo y de vuestra dignidad individual?

Lo que hay que saber es si queréis o no queréis contribuir con Rusia a terminar con el capitalismo, con el fascismo y con todas las tiranías.

No hay Gobierno que pueda serlo sin que el pueblo se deje gobernar. Las masas obreras deben llenar el papel que tienen asignado en las etapas revolucionarias. Pensar que el Gobierno lo haga todo, es un mito, es abandonar vuestra iniciativa. El obrero está obsesionado en hacer frente a la lucha en su aspecto militar y no puede afrontar los problemas a que no puede hacer frente.

Vosotros sabéis, con cuánto derecho hemos pedido la solidaridad del mundo proletario. Indudablemente se nos debe otorgar porque se lucha contra el fascismo en el mundo. Pero la petición del derecho no puede eximir del cumplimiento del deber. Hemos ya extrado todas nuestras posibilidades para esperar lo todo de los obreros del mundo? ¿Podemos pedir el sacrificio de nadie, si no nos hemos impuesto el sacrificio a nosotros mismos?

La guerra se gana con muchos elementos. El transporte es uno. Hay que llevar municiones y comida a los que luchan, porque sin transportes ocurrirá que estén como alguna vez ha sucedido, dos días sin comer y hasta sin cartuchos que disparar.

Vengo a decirnos vuestro problema y vuestra responsabilidad. Las carreteras están sembradas de camiones y automóviles estropeados. ¿Dónde está la iniciativa ordenadora de los obreros del transporte? Si el Gobierno pone coto a los abusos sin vuestro consentimiento, direis que es un tirano. En cuatro meses hemos destruido más automóviles que puedan destruirse en cincuenta años de transporte normal. Como llegará el día en que nuestros billetes no tendrán circulación fuera de España, cada coche será una montaña de oro, puesto que oro pedirán por ellos, y el oro es nuestra sangre.

Y cuando en el futuro el Gobierno necesite transportes, tendrá que cogerlos y exprimir vuestra sangre para convertirla en oro, y enemigo de su clase; asusta pensar en la disciplina monástica y en todos los viejos conceptos de disciplina, porque servía a los despóticos, a los tiranos, a los

Esto es un fracaso y hay que decirlo, para que encontreis el remedio.

Los obreros se han incautado de las fábricas. ¿Pero han hecho una obra socializadora? Antes, en cada fábrica, había un burgués, dos, cinco. Ahora todos los obreros de las fábricas son burgueses. Aquellas fábricas en que existe dinero o materias primas pueden ir viviendo. ¿Cómo vivirán las que no tienen materias primas?

Las contradicciones del sistema burgués vuelven a encontrarse ahora, concitándose contra nosotros. Y es que no habéis puesto la fábrica ni la tierra al servicio de la sociedad. Este es el primer error que tenéis que subsanar. La fábrica para todos, la tierra para todos, el disfrute, que la propiedad no puede ser de nadie.

En este plan de aburguesamiento habéis olvidado los deberes sindicales, las funciones de tipo gubernamental ordenador de las organizaciones obreras. ¿Quién debe impedir los accidentes de automóviles? Veamos sus causas: La mayoría de los que conducen no son conductores; y existe el vértigo de las velocidades. Conocidas las causas, es fácil evitarlas. ¿Cómo ordenar esto? Antes se examinaba al conductor, y existía un cuerpo motorizado de vigilancia de carreteras. ¿Dónde está vuestra capacidad y vuestra responsabilidad, si no habéis sido capaces de crear un control? ¿Por qué no lo crean los Sindicatos del Transporte? Si aho-

ra el Gobierno tuviera que organizar su servicio de policía motorizado, ¿cómo íbamos a realizarlo, faltándonos las motos que son necesarias en el frente? ¿Por qué no acuerdan los Sindicatos del Transporte pruebas para la capacidad y sanciones contra las velocidades excesivas?

Pedimos el sacrificio de los proletarios de la Rusia Soviética para que envíen elementos de combate. ¿Sabéis cuántas fábricas de metalurgia hay en España que podían haberse transformado en fábricas de armamento? ¿Qué hacen los obreros de metalurgia que no lo proponen al Gobierno, expresando qué cosa puede hacer cada fábrica?

¿Y los obreros de productos químicos? ¿Por qué ellos mismos no proponen la intensificación de la industria química de la guerra?

¿No trabajáis los domingos? ¿No? Pues se pierden jornadas que, sumadas, son mucho tiempo de trabajo.

Le interrumpe una voz, diciendo: «¿Todavía hay parados?»

Y el Ministro contesta: Todos pueden y deben trabajar. Lo que ocurre es que el obrero de las industrias favorecidas guarda para sí lo que obtiene de más.

Hay que crear la economía socialista, de compensación. Si no hay bastantes reses para sacrificiar, ¿por qué el Sindicato correspondiente no propugna el racionamiento de la carne? Y lo mismo digo de los demás comestibles. ¿Qué importará que yo sea Ministro y tenga más sueldo que otros, si a cada uno nos correspondiesen tantos gramos de pan y tantos de carne diaria? ¿No seríamos iguales?

El sacrificio deb existir. Sólo así se podrá decir mañana: Somos nosotros los que construimos y los que luchamos.

El que contempla Valencia de noche, con los faroles pintados de azul, verá en ello algo de farsa. Los faroles azules no nos defienden del enemigo. ¿Por qué no construir refugios? ¿Es que no podéis construirlos en domingo? ¿Dónde va a sacar el dinero, si lo tiene que hacer el Gobierno? ¿Pensáis vencer trabajando las ocho horas? ¿Pensáis vencer escondiendo la cabeza, como el avestruz, ante el peligro? A eso equivalen los faroles pintados. Meteos debajo de tierra y así os librareis del ataque aéreo. Dormid demasiado. Descansad demasiado. Es la hora del sacrificio.

¿Qué quiere decir que media España está en poder de los fascistas? Que nuestras organizaciones han perdido sus cabezas, que los jefes que allí teníamos dispuestos para la lucha han sido fusilados. ¿Quién llenará su sitio? No hay dominio de una clase, si no tiene cabeza. ¿Por qué no leéis? ¿Por qué no estudiáis? Prearaos. Dormid dos horas y capacitaos el resto del tiempo. Sólo así la posesión del mundo vendrá a nuestras manos.

Creed escuelas de capacitación. Y el ejército, indispensable ara vencer, que tendremos que mantener en pie, después de la victoria, porque mañana será Francia u otra nación, la que necesitará nuestra ayuda? ¿Cómo podremos devolver le ayuda que se nos presta ahora, cuando otra naufragio nos lo pida?

Los que no van a las trincheras tienen que estudiar, formar cuadros de militantes, construir el ejército revolucionario, ingresando en las escuelas de preparación. Esta es un arma que os pertenece. Mientras las armas existan deben estar en poder de las manos obreras, creando una disciplina, siendo el oficial camarada del soldado fuera de las formaciones, pero en ellas el depositario del conocimiento. Respetadles como tales en su función. En la calle, el oficial y el ingeniero son camaradas del obrero. Pero en la fábrica, no puede haber olvido de lo que la disciplina y el deber nos imponen.

Creo que he dicho lo suficiente para que os preparéis para conseguir la victoria. Asegurad la victoria del proletariado para el día siguiente de haber vencido en la empresa militar que estáis sosteniendo con las armas en la mano.

Banco de Castellón

CAJA DE AHORROS

Servicio de luchas para el

AHORRO INFANTIL

Coloque su dinero en depósitos a plazo

TIPOS DE INTERESES

CUENTAS CORRIENTES:	
A la vista	1 1/4 por 100 anual
LIBRETAS ORDINARIAS DE AHORROS:	
Tengan o no condiciones limitativas	2 1/2 por 100 anual
IMPOSICIONES A PLAZO FIJO:	
A tres meses	2 1/2 por 100 anual
A seis meses	3 por 100 anual
A doce meses	3 1/2 por 100 anual

Realiza toda clase de operaciones de

CAMBIO - BANCA - BOLSA

Rocalla

EL MEJOR MATERIAL PARA CONSTRUCCIONES

TUBOS



DEPOSITOS



CANALONES



PLACAS 40x40 cm



BOVEDILLAS



PLANCHAS ACANALADAS

DEPOSITOS PARA WATERS

TELÉFONO 20768

Tel. 1817

ROCALLA S.A. BARCELONA

SUCURSAL DE CASTELLÓN

Rbla ESTUDIOS, 19 y CANUDA 2

Asensi, 20